

Вся семья вместе – и душа на месте

Незабываемые дни

Отбор финалистов действительно был очень строгим. 45 семей из разных регионов России, имеющих усыновленных, приемных или опекаемых детей, боролись за возможность приехать в Москву и поучаствовать в конкурсе.

Стадия отборочного этапа прошла успешно. Филатовы подготовили отличный видеофильм о своей жизни. Известие о том, что они вошли в число участников конкурса, стало для них большой радостью. Но условия ассамблеи таковы, что с пустыми руками туда не поедешь: каждая семья должна представить свою визитную карточку. Домашнее задание было сделано всего лишь за несколько дней – время поджимало. И уже на конкурсе в стихотворной форме очень интересно они рассказали не только о себе, но и о родном крае, его истории, достопримечательностях. Разработали эмблему, герб семьи, выпустили газету.

Взяли с собой много заготовок и поделок. Когда во время конкурса семьи проводили мастер-классы, за столом, где свое мастерство показывали Филатовы, народу собиралось больше всех. Юлия, увлекающаяся бисероплетением, делилась секретами этого сложного рукоделия, а ее творения вызвали восторженные отклики. Многих заинтересовала популярная сегодня техника сухого валяния, которую показывала Ольга Григорьевна.

А вообще, как говорит О.Г. Филатова, на ассамблее было чему поучиться и на что посмотреть. В Шуколово приехали семьи, в которых растут по 8 и даже по 16 приемных детей. Порадовало то, говорит Ольга Григорьевна, что все семьи полные, в каждой есть и папа, и мама. И родители, и дети быстро нашли общий язык, а, как известно, гораздо больше пользы можно получить от живого общения друг с другом, нежели от заседаний и совещаний. Все приехавшие (а география участников обширна – Хабаровский и Краснодарский край, Волгоград, Самара, Тюмень...) состязались в творчестве и спорте, обсуждали друг с другом самые актуальные проблемы семейной жизни и воспитания детей, делились опытом ведения домашнего хозяйства. В конкурсе «Папа, мама, я – спортивная семья» Филатовы стали первыми. Получили также диплом «Самая интеллектуальная семья Владимирской области» и привезли приз – фотоаппарат.

Новых знакомств и впечатлений – масса! А экскурсии в храм Христа Спасителя, на теплоходе по Москве-реке, прогулка по Красной площади и Александровскому саду – это, по словам Филатовых, просто незабываемо.



Друг без друга – никуда

Кто же они, Филатовы? Семья, которой в ноябре этого года исполнится 30 лет. И Ольга Григорьевна, и Александр Николаевич – из тех, кто выбирает спутника жизни один раз и навсегда, кто не задумываясь подставляет свое плечо друг другу, когда трудно, у кого радость – тоже одна на двоих.

В 2000-м году они приехали в Камешково из Казахстана с двумя маленькими чмодами и девочкой и Аней. Был пришлось налаживать с нуля. Купили старый дом и стали потихоньку строиться. Ольга еще в Казахстане закончила с отличием педагогический техникум, работала в детском доме для детей-инвалидов, а по приезде в Камешково – в нашем детдоме, в приюте для несовершеннолетних «Надежда». Сейчас она – воспитатель в детском саду школы № 1. Многие родители стремятся отдать своего ребенка под крыло именно этой воспитательницы, любящей и понимающей детей.

Глава семьи Александр Николаевич по профессии электромонтер. И жена, и девочки гордятся им: их муж и отец – бывший воин-интернационалист (служил в Афганистане), его уважают в рабочем коллективе, у него золотые руки. Он и каменщик, и печник, и портной, увлекается фотографией, а в свободную минутку может сыграть на баяне или на гитаре. Или приготовить свой фирменный плов. Для дочерей папа – пример во всем, они любят его и могут доверить

ему самое сокровенное.

В семье так сложилось, что семья и воспитатели мамы – это неразделимо. У Филатовых всегда гостили ребяташки или из детского дома, или из дetsада, и члены семьи всегда знали об их проблемах. Не могла не вмешаться Ольга Григорьевна и в судьбу двух сестренок, переехавших в Камешково из Владимира с родителями-алкоголиками. Когда девочке уже опасно было оставлять со спившейся матерью, которая не могла создать дочерям элементарных условий для жизни, накормить и одеть-обуть, их поместили в приют. Но Юлия и Таня, уже привыкшие к Ольге Григорьевне, стали звонить ей: «Забери нас к себе!» Так вопрос решился сам собой, и по-другому

зу. В этом случае и время работало на то, чтобы излечить сестер душевно и физически.

С помощью домашних уроков Ольги Григорьевны Юлия догнала своих одноклассников, и учеба стала легко ей даваться. В 8-м классе ей пришлось экстерном сдавать выпускные экзамены по программе ООШ (это было необходимо – из стен школы она выходила в более старшем возрасте, нежели ее одноклассники), и сейчас она учится в педагогическом колледже Владимира. Восстановлено на 30% зрение у Татьяны, хотя пока она вынуждена учиться во владимирской школе для слабослышащих. У способных, умных сестер много увлечений (спорт, туризм, лепка, танцы) и позитивный настрой на

Уметь прощать, переступать через свое «я» и «не хочу», быть терпеливым и терпимым, дать счастье и осознание своей востребованности другому, вести семейный бюджет – все это тоже, по мнению О. Г. Филатовой, можно научиться только в семье.

здесь и быть не могло – сестренкой приняла в семью.

Юля в то время училась в 4-м классе, а по возрасту ей полагалось быть уже шестиклассницей. Но в 4-м из-за частых прогулов школьных занятий она толком и читать еще не умела, много болела. Танюшка пришла к Филатовым с 50-процентной потерей зрения, ей требовалось операционное лечение. Девочки были напуганы, постоянная тревога наложила свой отпечаток на их психологическое состояние. Сколько такта, сострадания и милосердия должно быть в людях, чтобы излечить травмированные души! И не только души – здоровье у обеих девочек было подорвано. Обогреть их и успокоить, окружить вниманием и заботой, отвлечь на полезные дела – и это Филатовым удалось, хотя не сра-

чувством юмора, человек дела – она просто излучает энергию жизни, тепла, света и доброты.

Приемные дети Филатовых делают жизнь не только с родителями. По словам мамы, во всем копируют старших сестер Елену и Анну, вплоть до причесок. И, надо сказать, есть на что равняться. И та, и другая уже вступили на самостоятельный путь. Обе работают операторами АЗС «Лукойл» и живут во Владимире. Лена в этом году заняла 1-е место во всероссийском конкурсе «Лучший по профессии», увлекается волейболом. Аня, как и ее старшая сестра, считает, что всего должна добиться в жизни сама; она отличный работник и человек с разносторонними интересами.

«У Филатовых и тараканы работают», – так в шутку говорят

об этой семье знающие ее люди. И верно – чего только не умеют делать в доме Ольги Григорьевны и Александра Николаевича. У них образцовый участок с множеством цветов летом и сказочными персонажами из снега зимой. Консервирование и кулинария, ремонты и строительство – тоже их стихия. И все делается с радостью, с душой, с настроением, чтобы радовал всю семью и результат, и сам процесс. Вот через эти повседневные дела, умение печь-варить, шить-вязать год от года и приобретают дети в семье самостоятельность и независимость. А уметь прощать, переступать через свое «я» и «не хочу», быть терпеливым и терпимым, дать счастье и осознание своей востребованности другому, вести семейный бюджет – всему этому тоже, по мнению Ольги Григорьевны, можно научиться только в семье. «Закрывать бы все детские дома и воспитательные определить в семье, мечтает она, – пользы для детей было бы больше».

Мама – главное слово...

Нет, Россия не пропадет, пока есть у нас такие люди, – так говорит Ольга Григорьевна о тех, с кем удалось познакомиться в ходе всероссийского конкурса. – На них и держится страна – кто воспитывает молодое поколение и берет на себя ответственность строить наше будущее. А сколько талантливых детей – музыкантов, певцов, художников! Мы почувствовали, что нужны государству, что приемные семьи могут послужить примером для всех остальных, поскольку дают путевку в жизнь тысячам своих подопечных. И чем больше будет создаваться таких семей – тем лучше для всех нас. А людей хороших у нас в Камешкове очень немало, ой, как много они могут сделать для детисек, лишенных родительской ласки!

Доволен поездкой на конкурс и Александр Николаевич. Глава семьи еще раз убедился в том, что вместе с женой делают нужное обществу дело – они стали родителями для девочек, которым настоящие отец и мать не смогли дать домашнего тепла и уюта. Детям всегда хочется быть рядом с мамой и папой, а с любящими их невозможно, потому что они очень тонко чувствуют настоящую любовь и искренность желаний взрослых. И тянутся к тем, кто их по-настоящему любит и ценит.

Остается только добавить: «На них страна держится» – это и про Филатовых.

Л. ЛИСКИНА

Подготовка презентации в столь короткие сроки и сама поездка были бы невозможны без тех неравнодушных людей, которые помогли нам словом и делом. Благодарим за оказанную поддержку главу администрации района А.А. Андреева, замглавы Н.В. Родионова, управление образования и отдел опеки и попечительства (Е.В. Иванову), директора школы № 1 С.В. Агарова, педагогов А.С. Арустамия, А.Г. Чирковскую, М.Ю. Баялину, директора Центра внешкольной работы Е.Н. Писковскую и весь ее коллектив.

Филатовы

